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Predmet izuma čini stroj za prešanje ili 
nategnuće sastavnih dijelova kod prigo- 
tavljanja lijepljenih cipela. Na tom stroju 
sastavi] »n je izvjestan broj pojedinih preša 
namještenih u odjelima i pomično oko 
zajedničke osovine, da se mogu oko nje 
okretati. Od poznatih strojeva kod kojih 
je stanovit broj pojedinih preša namješten 
na gredi okrećući se u ravnini, razlikuje 
se ovaj stroj prema izumu time, što su 
pojedine preše kako u smjeru okretanja 
tako i poprijeko u većem broju tako uje­
dinjene, da se mogu kod postepenog obi­
laženja snabdjeti sa opsega stroja, kada 
prolaze jedna iza druge pored mjesta rada.

Usljed toga ujedinjenja omogućeno je 
velik broj mjesta za prešanje ujediniti na 
najmanjem prostoru, tako da preše, koje 
se uvijek nalaze pred mjestom rada može 
radnik lahko dokučiti i brzo se mogu 
snabdjeti. Jednostavno gradjenje stroja do- 
:<ije se time, što pojedine preše imaju na 
opsegu grede u obliku ploče ili zvijezde, 
koje se mogu opet za se u povoljnom 
broju smjestiti na zajedničkom vretenu, 
pri čemu pojedine preše čine redove, a 
ceo poredjaj dobije oblik bubnja. Ova iz­
vedba dozvoljava, da se na jednostavan 
način okrećući bubanj, kojeg sačinjavaju 
preše zatvori u komoricu za sušenje (su­
šionicu) koja je otvorena samo nasuprot 
mjesta rada, a na podesnom mjestu ima 
uredjaj za loženje, i na gornjem dijelu 
ima uredjaj za sisanje zraka, da isisa pare 
nastale pri isparavanju rastapajućeg sred­
stva lepila i odstraniti ih iz prostora rada.

Na crtariji predočen je primjer nove iz­
vedbe uredjaja za prešanje. Sl. 1 je pogled 
sprijeda, a si. 2 da je bokoc t kućice i ure­
djaja za prešanje.

Uredjaj za prešanje sastoji se od poje­
dinih preša za cipele, koje su u povoljnom 
broju izradjene na pločastim ili zvijezda- 
stim objektima 5 na taj način, da radialno 
izvirujući krakovi objekta 5 imaju organ 
za prešanje na pr. prešajuće vreteno i 
okrećući umetnut potporanj 7 za izmjenji­
vanje. Prešajuće vreteno djeluje prešućim 
drškom 8 na dio cipele. Svaki krak zvije- 
zdastog objekta 4 nosi na taj način potpo­
ranj preše i vreteno slijedeće preše. Ob­
jekti 5 smješteni su čvrsto i odgovarajući 
potrebnom broju jedan pored drugog na 
vodoravnom vretenu 10, tako da se svi 
objekli 5 pokreću pri okretanju vretena i, 
pošto ovo okretanje nastaje postepeno, 
dovode uvijek jedan red pojedinih preša, 
koje se nalaze u istoj visini, pred mjesto 
rada radnika. Na sl. 1 predočen je samo 
u sredini jedan objekat 5, dočim na nje­
govim obim stranama su naznačena sre­
dišnje ravnine po dva daljnja nosača jakim 
crtama. Na zajedničkom vretenu može 
prema potrebi biti povoljan broj takovih 
objekata 5.

Krajevi vretena 10 leže u postranim zi­
dovima ili stupovima 11, na kojima je 
pričvršćena i kučića 12, koja opkoljuje sa 
stražnje strane i sa obiju strana čitav ure­
djaj za prešanje, tako da su one pojedi­
načne preše, koje nisu na mjestu rada 
smještene u unutrašnjosti kućice 12. Na
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zgodnom mjeslu kućice, na primjer na 
njezinom donjem dijelu namješten je ure- 
djaj za grijanje njezine unutrašnjosti. To 
može biti kao u tom primjeru izvedbe 
objekt za loženje parom 13 ili ložeći ob­
jekt druge izvedbe, na pr. dade se izvesti 
i loženje s elektricitetom. Loženjem pospje­
šuje se sušenje sastavnih dijelova uslijed 
živog isparavanja rastapajućeg sredstva 
upotrebljenog ljepila, dočim na gornjem 
dijelu kućice smješten uredjaj za isisivanje 
14 odstranjuje dižeće se tople pare iz ku­
ćice, tako da one ne smetaju radniku.

Uredjaj za pokretanje čitavog reda poje­
dinačnih preša okretanjem vretena 10 sa­
stoji se kod ovog primjera izvedbe od 
nazubljenog točka 20, pričvršćenog na 
kraju vretena, od vijka bez kraja 21 koji 
u taj točak zahvaća, od točka za remen 
23 okrećućeg oko vretena 22 vijka bez 
kraja i od uredjaja za sjedinjenje. Na- 
zubljeni točak 20 ima na jednoj strani 
isto toliko palaca 24 (izbočenih dije­
lova) koliko ima na svakom objektu 5 
pojedinačnih preša. S ovim palcima za­
hvaća se zavor 25, koji se može njihati 
izmedju obručeva 26 na motki 28 uspo­
redno smještenoj s vretenom 22 i pomič­
noj. Donji krak zavora 25 spojen je mot­
kama s podnožnom polugom 27 i kada 
se ova pomiče dolje zanjiše se natrag 
zavor 25 i time ne zahvaća u palac 24. 
Krajevi motke 28 zahvaćaju pomoću skli- 
zajućih izbočina s jedne strane na objektu 
za sjedinjenje 30 okrećućem i pomičnom 
na vretenu 22, s druge strane na glavčini 
kotača za remen 23, dočim su na motki 
28 pružine, koji nastoje da ih pomaknu na 
lijevo na si. 2.Prema tome se pomakne točak 
za remen na lijevo čim se zavor 25 oslo­
bodi od palca 24, i zahvati u objekt sjedi­
njenja 31, koji je čvrsto namješten na 
vretenu 22 čime se potjera vreteno 22 i 
posredovanjem vijka bez kraja okreće se 
na lijevo vreteno 10, pri čemu se pojedi­
načne preše, koje se nalaze upravo pred 
mjestom rada pomiču gore i u kućicu 12. 
Čim se drugi red preša dovede pred mjesto 
rada, udari slijedeći palac na medjutim 
oslobodjeni zavor 25, koji se povede ko­
mad puta i obručima 26 pomiče na desno 
i motku 28 usljed čega se rastavi sjedi­
njenje točka za remen 23 sa vretenom 22. 
Ujedno se zahvati objekt sjedinjenja 30 u 
protivno sjedinjenje 32, koje je čvrsto na

potpornju 11, čime se prestane okretati 
cio uredjaj, a pojedinačne preše osigurače 
su u svom položaju. Kao sjedinjenja predo­
čena su na primjeru izvedbe čunjasta 
sjedinjenja, ali mogu se upotrebiti i druga 
podesna sjedinjenja. Kada je radnik na­
punio red preša pred njim, mora poći na 
lijevu stranu stroja, da izvrši prekopčanje 
i da počevši na toj strani nastavi rad na 
slijedećem redu preša, izvadivši najprije 
nategnute i osušene dijelove i nategne 
nove dijelove nalijepljene poplatom (džo- 
nom). Dok se preša jednom unaoKolo 
okrene, dijelovi su osušeni. Kućica spre­
čava prazno vadjenje nategnutih dijelova.

Pogon preše može se vršiti pomoću ko­
jeg drugog načina ili rukom.

Patentni zahtevi.
1. Stroj za prešanje ili natezanje prera- 

djujućih dijelova kod zgotavljanja cipela 
lijepljenjem s pomičnim pojedinačnim pre­
šama namještenim u serije, naznačen lime, 
što pojedinačne preše, koje se unaokolo 
okreću kako u smjeru okretanja tako i 
popreko k tome tako su u većem broju 
namještene, da se mogu snabdjeti sa op 
sega stroja pri svom postep- nom okretanju.

2. Stroj prema zahtjevu 1.) nazn; čen 
time, što je više zvjezdastih objekata za 
pojedinačne preše smješteno na zajed' ič- 
kom vodoravnom vretenu, tako da se poje­
dinačne preše upotpunjuju u redove i da 
su ujedinjene u zajednički uredjaj u ob­
liku bubnja.

3. Stroj prema zahtjevu 1.) i 2.) nazna­
čen time, što je izmedju radialnih krakova 
svakog zvjezdastog objekta smješten \ eći 
broj pojedinačnih preša, koje se mogu 
vaditi, na taj način da se njihovi pritiska- 
jući uredjaji smješteni na krakovima mogu 
lahko posluživati s opsega objekta i da 
proizvadjaju pritisak u tangencijalnom 
smjeru na krakove.

4- Stroj prema zahtjevu l.)i3.), nazna­
čen time što svaki radialni krak zvjezda­
stog objekta noU pritiskujući uredjaj poje­
dinačne preše i čini potporanj preradjuju- 
ćeg komada slijedeće pojedinačne preše.

5. Stroj prema zahtjevu 1.) naznačen 
kućicom, u koju se pomiću pojedinačne 
preše kad odlaze s mjesta rada, i koja je 
spojena s uredjajem za loženje i uredjajem 
za isisavanje zraka u svrhu sušenja na­
tegnutih preradjujućih komada.
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